

# СТАЛИНЕЦ

Орган Ведлозерского РК КП(б)  
и Райсовета депутатов  
трудящихся КФССР

год издан. 10-й

№ 34 (147)

Воскресенье

16 июня

1946 г.

цена 15 коп.

Трудящиеся Советского  
Союза! Быстрее залечим ра-  
ны, нанесенные войной, вос-  
становим и превзойдем до-  
военный уровень промыш-  
ленности сельского хозяй-  
ства! Все силы на выполне-  
ние и перевыполнение ново-  
го пятилетнего плана!

## Борьба за высокий урожай!

### -- дело всех колхозников

Величественная программа расцвета нашей социалистической Родины, записанная в Законе о пятилетнем плане, организует и вдохновляет советский народ на новые трудовые подвиги, этот великий трудовой подвиг обеспечил успешное проведение весеннего сева по району.

Передовая агротехника показала, что зерновые культуры как и все остальные сельскохозяйственные культуры требуют заботливого ухода. Весеннее боронование озимых на 15 июня проведено на 71,7 га. Совершенно не проводили боронования в колхозах Пульчейльского, Ведлозерского сельсоветов.

Не придают значения такому важнейшему мероприятию, как подкормка озимых, колхозы Палалахтинского, Тигверского сельсоветов.

Холодная весна благоприятствует произрастанию сорняков. На прополку посевов должны быть выделены люди уже сейчас. Необходимо обрести самую решительную борьбу с потравками посевов скотом, в каждом колхозе должны быть выделены сторожа по охране урожая.

Подвиг и качественная обработка паров—залог высокого урожая будущего года. Не уделяют должного внимания подвигу паров руководители колхозов Колатсельского, Тигверского и др. сельсоветов. Пора покончить с благодушным и безразличным отношением к подготовке паровых полей. Повышение урожайности сельхозкультур должно быть обеспечено путем применения высокой агротехники, хорошо поставленного ухода за посевами и качественной обработки почвы. Это способствует получению высокого урожая и улучшения материального благосостояния колхозников.

## Пленум РК КП(б)

Вс. Ведлозеро 14-VI-46г. состоялся шестой пленум РК КП(б). Пленум заслушал доклад секретаря РК КП(б), т. Николаевского об итогах весеннего сева и задачах по подготовке уборки урожая и заготовки сельскохозяйственных продуктов.

Докладчик отметил, что колхозы района провели весенний сев в сжатые сроки при хорошей обработке почвы с соблюдением агр. правил.

Наряду с этим в колхозах имело место ряда организационных неполадков. Руководители колхозов "Борьба", Саригорского сельсовета, "Красная Горка", им. Кирова Сысольского сельсовета в момент весеннего сева схватились, что у них семена невсхожие.

Председатель колхоза им Чапаева Пульчейльского сельсовета Трофимов, "Новый крестьянин", Сысольского сельсовета Панфилов и др. разрешили колхозных лошадей использовать на обработку приусадебных участков колхозников, не закончив весеннего сева в колхозах, трудовая дисциплина слабая, поздний выход на работу. Социалистические обязательства, взятые колхозниками, не проверялись.

По окончании весеннего сева колхозы медленно переключились на подъем паров, всего на 13 июня вспахано 160 гектар.

Не организованно надлежащего ухода за посевами. К подготовке сеноуборочного инвентаря колхозы не приступили, силосные сооружения не ремонтируются, не начато строительство и ремонт зернохранилищ, овин и овощехранилищ. Недопустимо медленно идет выполнение плана госпоставок продукции животноводства. На 10 июня выполнено по молоку на 19,4 процента и мясопоставки на 18,7 процентов. Заготовительные организации (РПС, ОРС) не приступили к подготовке базы для приема сельхозпродуктов.

С докладом по второму вопросу выступил зав. отделом пропаганды и агитации РК КП(б) тов. Дешин В. И. "О выполнении постановления Бюро ЦК КП(б) от 11 апреля 1946 года—об агитационно-пропагандистской работе всвязи с принятием закона о пятилетнем плане восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства СССР."

Выполняя это решение партийная организация проделала некоторую работу, по доведению пятилетнего плана до широких масс трудящихся района. Но вместе с этим докладчик отмечает ряд недостатков в области пропаганды пятилетнего плана.

Коммунисты Ведлозерской территориальной парторганизации т. т. Анисимов, Павлова, Минина не повышают свой политический уровень, не являются агитаторами, не изучают пятилетний план. Слабо контролируют учебную коммунистов в партийных организациях Райсовета, Райпотребсоюза, Леспромхоза.

Некоторые руководители агитколлективов редко созывают совещания агитаторов, а руководитель Ведлозерского агитколлектива т. Евсева совершенно устранилась от руководства агитаторами. Агитаторы, Нялмозеро Фотева, Щеккила Федулова, Гиппиева, Савинов Кузнецов не знают основных задач IV сталинской пятилетки. Во многих агитколлективах отсутствует наглядная агитация о пятилетнем плане. В прениях выступили Корнилов, Михайлов, Лукин, Ларионов и другие, всего выступило 17 человек.

Выступающие подвергли критике плохую работу отдельных руководителей предприятий и колхозов.

По общим вопросам пленум принял постановления направленные на изжитие имеющихся недостатков.

## Правильно организовать труд

В борьбе за повышение урожайности колхозных полей немалую роль призваны сыграть звенья высокого урожая. Чтобы качественно провести уход за посевами, необходимо правильно организовать труд колхозников в бригадах и звеньях. Необходимо еще раз разъяснить колхозникам в звеньях закон о дополнительной оплате труда. Довести до каждого колхозника задание по урожайности, чтобы колхозник знал, чего он должен добиться к концу года.

В каждом звене нужно организовать социалистическое соревнование за быстрое проведение работ при хорошем качестве ее выполнении. На период ухода следует все посева закрепить за отдельными колхозниками в звене, это повышает ответственность

каждого члена звена за порученное ему дело. Каждый член звена отвечает за состояние изгороди на своем участке, чтобы избежать потравы скотом. Большая и ответственная задача ложится на бригадира и счетовода колхоза. Они должны вести учет работы каждого звена в отдельности, а также затраты труда в разрезе культур.

Проведение этих мероприятий обеспечит выполнение основной задачи плана сельскохозяйственных работ — получение в 1946 году, первом году четвертой сталинской пятилетки, урожая зерновых не менее, 10 центнеров с га, картофеля 100 центнера и овощей 125 центнеров с гектара.

Столбова

## В стороне от задач пятилетки

Основные задачи IV сталинской пятилетки должны быть доведены до каждого колхозника. Осуществить это важнейшее мероприятие призваны весь советский актив партийные и беспартийные большевики.

Разъяснение пятилетнего плана в колхозе „Красное Вохтозеро“ Сысольская первичная парторганизация поручила провести учительнице Сысольской НСШ Александровой. Казалось бы, что с чувством гражданского долга тов. Александрова возьмется за выполнение этой благородной задачи.

Но беспечность и благодушные взяло вверх, более меся-

ца Александрова в колхозе не была, мало того она сама не читала пятилетний план, смутное представление имеет об основных его задачах и это она считает нормальным.

Неясно одно, как может советский учитель воспитывать молодое поколение страны строящего высшую фазу коммунизм, не зная основных задач, стоящих перед советским народом в период восстановления всего народного хозяйства страны и перспектив дальнейшего развития.

Парторганизация должна исправить положение в этом колхозе и поставить вопрос об Александровой на совещании агитколлектива.

## Недопустимая медлительность

Колхозы Тигверского сельсовета закончили весенний сев 3 июня. С тех пор прошло больше 10 дней, но ни один колхоз не приступил к обработке паров.

Задача повышения урожайности зерновых культур будет выполнена при условии соблюдения всех агротехнических

правил и в первую очередь своевременной обработки почвы. Пора председателю Тигверского сельсовета т. Михайлову довести до сознания руководителей колхозов и всех колхозников эту истину и закончить подем паров в ближайшие дни.

## По республике

Восстановлен и сдан в эксплуатацию кондитерский цех Петрозаводского хлебокомбината. Дневная производительность цеха восемнадцать — двадцать тонн булок, пряников и других кондитерских изделий.

Отдел капитального строительства Министерства пищевой промышленности приступил к изыскательным работам для строительства нового пивоваренного завода. Завод будет строиться в Зарецком районе в Петрозаводске и в конце 1947 года даст первую продукцию.

Колхоз „ШКМ“ Прионежского района в прошлом году получил от птицефермы двадцать тысяч рублей дохода.

В нынешнем году птицеферма увеличивает вывод цыплят. Уже получена первая партия — свыше 300 штук. На днях ожидается вывод 800 цыплят.

В этом году инкубаторы птицефермы обеспечат молодняком все колхозы Ладвинского сельсовета и втрое увеличивают количество птиц фермах.

Стахановец Петрозаводского судоремонтного завода кузнец Филипп Самойлович Сибирчук закончил годовое задание и обязался до конца года дать еще две годовых нормы своего годового плана.

Знатный рыбак республики, депутат Верховного Совета СССР Александр Николаевич Ефремов промышленяющий в Баренцовом море со своим звеном должен добыть за сезон (пять месяцев) двадцать пять тонн рыбы. Несмотря на продолжительные штормы, бушевавшие в море последние дни, звено тов. Ефремова выловило за полтора месяца двадцать девять тонн рыбы. До конца путины тов. Ефремов обязался дать четыре сезонных нормы.

Карелфинтаг

И. о. отв. редактора  
И. С. НИКИТИН